

山东

我省评出“十大感动齐鲁老人”

目前全省已有60岁以上老人1381万,每年增加70万

本报济南10月16日讯(记者 刘爽 通讯员 单既有) 10月16日上午,山东省庆祝老人节暨全省模范老人表彰大会在济南召开。会议揭晓并表彰了“山东省十大感动齐鲁老人”和“山东省模范老人”,宣布成立了山东省银龄爱心志愿团。

据悉,我省目前有60岁以上的老人1381.86万人,并以每年70万人的速度增加。

在受表彰的“山东省十大感动齐鲁老人”中,禹城87岁的张星南老人26年义务扫街1万多公里,对外捐款达几十万元。

此外,中国首届老年形象大使、济南文联创研室专业作家刘真骅;创办了青岛市东庄头村蔬菜批发市场等18个经济实体、为新农村建设做出显著贡献的莱西市东庄头村老年协会会长于绍一;数十年如一日,资助贫困群众达上百万元的淄博市临淄区朱台镇宋桥村村民宋怀信;先后被40多所学校聘

为校外辅导员、累计演讲1600多场次、募集助学捐款达1000多万元的滕州市东郭镇政府退休干部韦宗峰;跑遍东营市5个县区、30多个乡镇、400多个村庄,常年义务服务“三农”的东营市东营区棉花生产办公室退休高级农艺师吴修佩;离休27年来为山东、江苏、江西三省大中小学作革命传统报告1500余场次的济南军区莱阳第一干休所副师级离休干部吴权生;把一个不足百人的供销社,发展成拥有职工1100余名、总资产1.5亿元、年上交利税近300万元的梁山水泊商场总经理赵庆珠;几十年如一日,学雷锋做好事的东阿县公安局退休干部陈金良;热心老年文化事业和社会公益事业,组织带领省直老年艺术团常年深入学校、部队、劳教所开展慰问演出和帮教失足青年的省委组织部离休干部陈月麟等九位老人也当选为感动齐鲁老人。

禹城87岁老人张星南:

26年义务扫街 一万余公里

在受表彰的“山东省十大感动齐鲁老人”中,87岁的张星南特别引人注目。她1947年考入复旦大学,1948年投身革命,1954年被诬陷为反革命。十一届三中全会后,禹城县委为她平反并办理离休。此时,她已57岁。有人说:“吃了这么多苦,你不恨吗?”她说:“就像母亲错打了孩子,难道还要去责怪甚至怨恨自己的母亲吗?”

“不管七八十还是90岁,只要能干就要找活干。”怀着这种信念,张星南1983年起,自己买来扫帚和铁锹,成了县环卫队一名只

干活不领报酬的编外队员,26年来清扫街道1万多公里。她把自己的爱心无私地奉献社会,以“服奉乐”的名义向社会各项公益事业及灾区群众和辍学儿童捐款达几十万元。

记者问及当选“十大感动齐鲁老人”的感受,老人想了想说:“我对革命没有什么贡献,但是党和社会给我的荣誉太多了,我心存愧疚,以后的日子里我会走好人生的每一步,力所能及地去帮助别人多做一些事情。”

本报记者 刘爽

房干举办生态
发展国际论坛

本报莱芜10月16日讯(记者 张德华)享有“中华生态第一村”美誉的山东莱芜房干村,16日举办了“中国·房干生态发展国际论坛”及房干生态学会成立揭牌仪式,海内外100多名专家学者欢聚一堂,积极建言献策,为生态建设畅所欲言、集思广益。

论坛的主题是“生态发展与生态旅游”,旨在加强生态学术与理论实践的研究,交流生态发展建设的成果与经验,探讨生态发展建设的新思路、新办法。目的是把本次论坛办成高端的品牌项目,使其成为国内外文明的生态科学的研究与生态环境建设交流的平台。

房干生态旅游区位于莱芜市北部,海拔接近千米,生态环保好,森林植被覆盖面积占90%,景色山峻川媚,鸟语花香,四季皆佳,被国际环保专家誉为“绿色天堂”。

罕见病防治协会
昨在济成立

患者人数超千万人

本报济南10月16日讯(记者 郭静)“成骨不全症、法布雷病、戈谢氏症、白化病……”您听说过这些疾病吗?这一串串令不少医生都十分陌生,却又让患者生不如死的疾病,就是罕见病的一部分。16日我国第一个罕见疾病防治协会在山东省医科院成立,这是全国第一家经政府正式批准的罕见疾病防治协会。

按照世界卫生组织定义的罕见病发病率以及其他国家患罕见病的人数估算,我国约有患者超过千万人。

罕见病具有共同特点:大部分为基因突变引发、医学研究少、缺乏临床治疗手段、社会认知程度小、被社会歧视、与社会隔绝、因病致贫等。大部分罕见病患者长期被误诊、漏诊,不能得到及时有效的治疗。

省海洋与渔业厅
牵手省农行

本报济南10月16日讯(记者 桑海波 通讯员 朱沙)10月15日,山东省海洋与渔业厅、农业银行山东省分行在济南签订业务合作协议,双方将在授信融资、资金结算、委托代理等领域开展全方位合作。同时,农行就渔船东委托贷款与中国渔业互保协会签订了合作协议。



为孩子明年入园
家长通宵排队

16日,济南东部的省供销社幼儿园门口,家长们排起长队等候给孩子报名。此次招生是2011年秋季招生,家长们提前一年给孩子报名。由于这次招生还有35个名额,而来报名的却有80多人,为了能报上名,家长们带着棉衣在马路边等了一昼夜。

本报记者 周青先 摄影报道

滨州女子开车上班时被绑架

绑匪为还高利贷索要8万元

本报记者 王进军

近日,记者从滨州警方获悉,滨州一女子开车上班途中被绑架,经过40余小时的跨省追击,三名犯罪嫌疑人全部归案。

**开车上班
途中遭遇意外**

9月26日早晨8点,滨州市民李丽(化名)像往常一样走出家门,开车去上班。李丽的工作地点在博兴县乔庄镇,上班要过黄河,李丽每天都走滨州黄河大桥东侧的浮桥。

当天早晨,李丽过了浮桥不久,即将驶入通往乔庄镇的公路时,突然感觉汽车后侧被顶了一下,回头一看,一辆轿车顶上车尾。李丽赶紧下车查看,这时后面车上下来三名男子,李丽还没来得及说什么,三名男子突然将李丽摁倒在地,随后有两人押着李丽进了她的车,另

外一名男子开着自己的车跟在后面。

在车里,男子用胶带将李丽的手脚捆住,并向她索要钱财,李丽随身携带的几百元现金都被男子搜去。男子嫌钱太少,又逼着李丽说出钱包里银行卡的密码,对方获知李丽的卡里有几千块钱后并不满足,开车将李丽带走。

**绑匪索要
8万元赎金**

当天下午4点左右,李丽的丈夫杜刚(化名)给妻子打电话打不通。杜刚联系妻子的工作单位,得到的答复是妻子当天没去上班。此后他

不断拨打妻子电话,电话依然打不通。

在焦急与牵挂中,当天傍晚,杜刚的手机响了,显示的来电号码正是妻子的。电话接起后是一个陌生男人的声音:“你的老婆在我们手上,要想人平安无事,赶紧把8万元打到她银行卡上。”

为了确认真相,杜刚要求妻子接电话。电话里传来妻子的哭声,杜刚才确定妻子是被绑架了。随后,杜刚到滨城公安分局刑警大队报案。

**40小时后,
后备箱救出人质**

当晚,杜刚又接到嫌疑人打来的电话,对方催他快打钱,为了安抚对方情绪并使李丽不受伤害,警方让杜刚与对方周旋,当天晚上,杜刚往卡内汇入现金2万元。

警方兵分多组,展开调查追捕。民警通过视频监控发现,李丽的车当天下午两点,在东青高速广饶李庄入口驶入高速。

民警通过东青高速监控录像发现,嫌疑人一直在行驶途中,曾到淄博、沂源、诸城、高密、青岛,后又回到滨州,27日中午,嫌疑人驾车从长深高速鲁北收费站驶入河北境内。

为了保证人质安全,专案组民警让杜刚先后将8万元钱分四次打到对方指定的卡上,通过查询取款记录,犯罪分子先后取走6万多元。

9月27日晚11时许,嫌疑人带着李丽到了天津市一座大厦停车场,将李丽放到后备箱后,给杜刚打了电话,让他去领人。9月28日凌晨1时许,专案民警与杜刚赶到天津,将被绑架了40小时的李丽解救。

**借高利贷
无力偿还起歹念**

9月28日凌晨两点,民警确定犯罪嫌疑人在河北省沧州市任丘县落脚,在当地警方的协助下,对当地旅馆展开排查。凌晨5点,民警排查到一家旅馆时,发现一男子有重大作案嫌疑,并从其床下搜出现金4万多元。男子交代了抢劫绑架李丽的犯罪事实。28日上午,另外两名同案犯先后落网。

经审讯,犯罪嫌疑人王某是河北省沧州市任丘县人,靠开黑出租为生。近段时间以来,王某沉迷于赌博,欠下高利贷无力偿还。

之前,王某在开黑出租的过程中曾被人抢劫过,王某也动了抢劫别人的念头,他纠集当地另外两名无业人员绑架了独自驾车的李丽。